KORLATOZOTT TERJESZTESU

NEMZETGAZDASAGI MINISZTERIUM

TUK szém:  28/3-199/2017.
KORLATOZOTT TERJESZTESU
Ervényességi idé: 2017. junius 06. 9.00 6ra
Minésité neve: Mészaros Laszlo
Beosztasa: foosztalyvezetd
Késziilt: 1 eredeti és fim. példanyban
Egypéldany:  lap
Ev s sz. fm. példany
Kapjak eloszto szerint.

54 344 01 Pénziigyi-szamviteli ligyintézo szakképesites
51 344 04 Pénziigyi iigyintézo részszakképesités
51 344 05 Szamviteli iigyintézo részszakképesites

Modulzar6 vizsga
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Segédeszkoz: a dolgozat irasahoz segédeszkozkent kizarolag alapmiiveletes zsebszamologép
hasznalhato

2017 jénius

KORLATOZOTT TERJESZTESU



KORLATOZOTT TERIESZTESU

10147-12 Gazdalkodasi feladatok ellatasa

Modulzéaro vizsga irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato

Részpont, csak a Javitasi-értékelési utmutatéban foglaltak alapjan adhato!

I. Rendszerezo feladatok

Az alabbi feladatok a vallalatok kiilonbozé tevékenységeihez, allapotaihoz
kapcsolédnak.

1. Jeldlje alahhzissal azokat a jellemzdket, melyek a villalati valsagra igazak!

(Minden helyes aldhuzds 0,5 pontot ér. A jel6lt és a nem jeldlt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. A
maximalis pont csak tokéletes megolddssal érhetd el. Csak egyértelntii jelélés fogadhato el.)

1.
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A  véllalati valsagmenedzselés soran a durva elemzést a valsigmenedzsment
kezdeménvezésének kell megelbéznie.

A villalati valsdag egyik belst oka a vallalat likviditasi problémaéja.

A stratégiai valsag a vallalat egyes funkcidit érinti, de a vallalaton beliil marad.

A tdbbdimenzids vallalati valsag és a stratégiai valsag kiterjedése nem azonos szélességli.
A vallalati valsagbol vald kilabalds egvik lehetésége a vallalat 4] névekedési palyara
allitasa.

Az akut vallalati valsagbol vald kilabalds legbiztosabb eszkGze a vallalati stratégia
modositasa.

A 16 vallalati valsagmenedzser diktatortipusi egyénisés.

A valsag mélvségét tekintve 6t szakaszat tudjuk megkiilénboztetni a vélsagnak.

2. Jeldlje alahuzassal azokat a jellemzoket, melyek a vezetésre igazak!

(Minden helyes alahuzds 0,5 pontot ér. A jelélt és a nem jelélt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. A
maximdlis pont csak tékéletes megolddssal érhetd el. Csak egyértelmii jelélés fogadhato el )

e I A Ul e

A vezetés valamely dolog vagy folyamat megfeleld iranyban tartdsa.

A vezetés sordn a vezetd nem befolyasolja a szervezet tagjait.

A vezetés célia az eréforrasok hatékony és eredménves felhasznaldsa.

A stratégiai vezetés feladata a hosszu tavu tervezés.

A kozépvezetés feladata a beosztottak (alkalmazottak) kézvetlen iranyitasa.

A vezetés a tulajdonosi szervezet része.

A vezetdk legfontosabb funkcidi a tervezés. szervezés, iranyitas. koordindlas. ellendrzés.
A déntés a vezetdi munka egvik leglénvegesebb eleme.

4p
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3. Jelblje alahazassal azokat a jellemziket, melyek a vallalkozasok gazdalkodasara igazak!

(Minden helyes alahuzds 0,5 pontot ér. A jelolt és a nem jeldlt valaszok is 0,5-0,5 pontot érnek. 4
maximalis pont csak tokéletes megoldassal érhetd el. Csak egyértelmii jelilés fogadhatd el )

Uzemsziineti pont alatt a vallalkozas nem &llit eld terméket.

Veszteséges termeék termelését meg kell sziintetni.

Tartosan jévedelmezd vallalkozas nem kertil likviditasi zavarba.

Az arbevétel és a koltség killonbdzete a nyereség,

A termelés cstkkenése a fajlagos fix koltséget ndveli.

A viltozo koltség valtozhat linearisan, degressziven, progressziven.

A villalati gazdalkodas legfontosabb célja az atlagkdltség minimalizalasa.

Eal I A ol e

A gazdasigi profitot elérd vallalkozas az dgazataban atlagon feliili nyereséget ér el.

4p

Az L. kérdéstipus pontszama Gsszesen:

12p

II. Valassza ki a helyes feleleteket az alabb felsoroltak koziil, és irja a lenti

tablazatba a megfeleld betiijeleket!

(Pontozasi javaslat: A helyes vilasz feladatonként 1 pont. Csak egyértelmii jelilés

Jfogadhati el!)

1. A darabbéres bérforma kialakitasanak alapveto kivetelménye
a) a munka pontos, aranyos bértételének meghatarozasa,
b) a dolgozétol figgetlen terhelés ingadozas;
c) a feladat bonyolult, nagy figyelmet igénylo legyen;
d) az elvégzend¢ feladat gyakran valtozo legyen.

2. Nem része 2 munkatigyi kapcsolatok rendszerének
a) az allam;
b) a munkavallalok érdekképviselete;
¢) a civil szervezetek;
d) a munkaltatdk szévetségei.

3. Hogyan hatarozhaté meg a vallalat munkaerdikereslete?
a) az Uzleti terv feladataibol;

b) a sziikséges szakismeret-struktira és a vallalathan rendelkezésre allé6 munkaerd-

struktura dsszevetésével;
c¢) a véllalat termelési profiljanak Gsszetételébdl,
d) a vallalat termel6 berendezéseinek (targyi eszkizeinek) struktirajabol.

1. 2. 3.
a c

A II. kérdéstipus pontszama Osszesen:
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II1. Egészitse ki a mondatokat egy sz6 vagy Kkifejezés beillesztésével! Valaszat
a kipontozott helyre irja be!

(Minden helyes kiegészités 1-1 pontot ér. Mas kiegészités nem fogadhaté el.)
1. A felszamolasi eljards célja a fizetdképtelen cég megsziintetése jogutod nélkiil €s a hitelezok
kielégitése jogszabaly szerinti sorrendben.
2. A végelszamolas a cég tevékenységének jogutdd nélkiili befejezésének modja, fizetoképes
gazdalkodo6 szervezet esetén.
A csddeljiaras célja a fizet6képtelen vallalat fizetdképességének visszaallitasa.
A végelszamold/vallalat vezetGje vezeti le a végelszamolas folyamatat.

A fizetési haladékot moratérivmnak nevezzik.

o kW

A veégelszamolast a véllalkozas alapitéi/tulajdonoesai kezdeményezik.

A IIL kérdéstipus pontszama dsszesen:

6p

IV. A Kkovetkezo allitasok koziil melyik 1GAZ és melyik HAMIS? Valaszanak
megfelelé szot (IGAZ vagy HAMIS) irja a baloldali kis téglalapba, és
indokolja!

(Pontozdsi javaslat: A helyes valasz feladatonként2 pont. Indoklds nélkiil a helyes valaszids is
érvénytelen = 0 pont. Amennyiben az indoklds nem teljes értékd, részponttal ériékeljiik!)

1. A folydkészlet és az dtlagkészlet ért€kének Gsszege a maximum készlettel azonos.

HAMIS

A maximum készlet a torzs (biztonsagi/minimum) készlet és a folydkészlet dsszege.

2p

2. A megelézo karbantartas koltségesebb, mint a hibajavité karbantartas.

HAMIS

A hibajavito karbantartas elavult médszer, a megel6z6 karbantartassal megel6zhetdek a
komolyabb, s ezaltal koltségesebb meghibasodasok.

2p

3. A villalat tulajdondban 1évé értékpapirok nem kizirélagosan forgéeszkozik.

IGAZ

Lehetnek befektetett pénziigyi eszk(z0k is.
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4. A készletgazdilkodasi koltségek kizott szereplé allasidore kifizetett munkabér a
hianykoéltségek csoportjaba tartozik.

IGAZ
Az allasidére kifizetett bér és annak kozterhei a logisztikai rendszer hianyos
mitkodésébol erednek.
2p
A IV. kérdéstipus pontszama sszesen: -—g——
p

V. Parositsa a két oszlop logikailag dsszetartozo elemeit! Valasztasat a feladat

alatti munkatabliban rogzitse!
(Csak egyértelmii jelolés fogadhato el!)

L. Beruhédzas A Forrasok

2 InnovAci6 B Tékelekotés

3. Mindség C Megujulas

4. Targyi eszkdz D Eredmeénykimutatas

5. Eszkézsk E Ingatlanhoz kapcsolodo vagyonértéki jog

6. Meérleg F Termékjellemzok allandésaga
1. 2. 3. 4, 5. 6.
B C F E A D

Az V. kérdéstipus pontszama Gsszesen:
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VI. Téltse ki a BCG matrixot szemlélteté abra iires cellait, az odatartozo
fogalom beirasaval!

Piac Magas Kérddjelek Sztarok
nivekedési
iiteme
Daoglott kutyak Fejostehenck
Alacsony
M
Alacsony agas
Relativ piaci részesedés

A véllalkozas mely terméke van €rettség szakaszaban? Valaszat a kipontozott vonalra irja!

...Fejostehén. ..
(Pontozasi javasilat: Minden helyes megnevezés 1-1 pont.)

A VI. kérdéstipus pontszama ésszesen:

VII. Oldja meg a kivetkez6 szamolast is igénylo feladatot!

Egy kisvallalkozas tevékenységérdl a kovetkezd adatokat ismerjiik:

Termelt termékmennyiség (Q) 209 925 db
Gépek szdma (G) 9 db
Gépek mukodési idbalapja (I) 5000 ora/gép
Kapacitds idénorma (N) 12 perc/db

Az adott lizletagban a vallalkozas versenytarsai 95 %-os kapacitaskihasznalassal dolgoznak, a
piac felvevd képessége korlatlan.

Feladat:
Szamitsa ki és irja be a tablazatba a vallalkozas
1. kapacitasat;
2. kapacitaskihasznalasat;
3. szabadkapacitasat;
Ertelmezze a kapott eredményeket!
Nevezzen meg két okot, ami a kapott eredménycket el6idézheti!

(Figyeljen arra, hogy a szamitasok modjat/lépletét is irja le, anélkiil a helyes megoldds nem
Jogadhaté el! Amennyiben a vizsgazo hibat ejt — rossz értékkel -, de helyes eljdrdssal tovdabb
szamolla a feladatot, a hibavétés helyén nem jar pont, de minden tovabbi pont megadhaté a
szamitasokra.)
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. £ rox i Adatok
Megnevezés Szamitas modja (c Ft-ban)
12 perc= 0,2 6ra
G*1 Ip
1. kapacitas K =N 9 db x 5000 ora/gép
0,2 éra/db
P =225 000 ab
Ip
Q 209925 db
2. kapacitaskihasznalas | Kh=— 225000 db
K / =93,3 %
P Ip
s 100 %- 93,3 %
o/ _ 214 a0 ’
3. szabad kapacitis 100% - kapacitaskihasznalas% = 6,7 %
Ip
Ip
Kapacitas: A vallalkozas a rendelkezésére 4ll6 gépekkel és
feltételekkel 225 00 db termék eldallitasara lenne képes.
ip
Kapott eredmények Kapacitaskihasznalas/szabadkapacitas: A vallalkozés
értelmezése: kapacitaskihasznaldsa nem megfeleld,
vagy:
a versenytarsakhoz képest 1,7 %-kal elmarad.
Ip
Rossz munkaszervezés,
Kégzletellatas zavarai,
Kapott eredményeket Gepek rfluszaiq allapcztg,
s xz Dolgozdék munkamorilja, ...
eloidézo okok: Ip
Mas, szakmailag korrekt is elfogadhato! Az egy pont csak akkor
adhato meg, ha 2 okot irt a vizsgazo.

A VII. kérdéstipus pontszama osszesen: T
p

Irodalomjegyzék
Rendelkezésre all6 irodalmak, amelyek alapjan a vizsgafeladat megoldhato:

T03/2009 Dr. Katits Etelka: Gazdalkodasi ismeretek (Saldo)
311/2003 Dr. Rodz Jozsef: Vallalkozasok gazdasagtana (Perfekt)
313/2005 Dr. Rodz Jozsef: Vallalkozas-gazdalkodasi ismeretek figyintéz0k részére (Perfekt)
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